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Kulturdepartementet= Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor 
Box 206 
351 05 Växjö 

Uppdrag till Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
att förbereda och genomföra ett inordnande av den verksamhet 
inom minoritetspolitiken som Länsstyrelsen i Stockholms län 
ansvarar för 

Regeringens beslut 

Regeringen ger Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
(MUCF) i uppdrag att förbereda och genomföra inordnandet av den 
verksamhet inom minoritetspolitiken som Länsstyrelsen i Stockholms län 
(länsstyrelsen) ansvarar för. Verksamheten ska vara inordnad den 1 januari 
2026. 

Inordnandet av verksamheten ska genomföras på ett kostnadseffektivt sätt 
och hanteras inom befintliga ekonomiska ramar. 

Vid genomförandet av uppdraget ska MUCF löpande samråda med 
länsstyrelsen bl.a. i frågor om kompetensförsörjning och andra frågor som 
kan bidra till att verksamheten kan inordnas med bibehållen effektivitet och 
kvalitet. MUCF ska även ha dialog med Sametinget. Vid behov ska MUCF 
också samråda med Ekonomistyrningsverket. 

MUCF ska informera berörda aktörer om förändringen och tillsammans 
med länsstyrelsen samråda med de nationella minoriteterna. 

MUCF ska vid genomförandet av uppdraget beakta 6 b § lagen (1982:80) om 
anställningsskydd. Samråd ska ske med Arbetsgivarverket i arbetsrättsliga 
frågor. 

Telefonväxel:  08-405 10 00 
Webb: www.regeringen.se 

Postadress: 103 33 Stockholm 
Besöksadress: lierkulesgatan 17 
E-post: ku.registrator@regeringskansliet.se 



MUCF ska löpande informera Regeringskansliet (Kulturdepartementet) om 
hur arbetet med uppdraget fortskrider. 

MUCF ska redovisa en samlad slutrapport av uppdraget till Regeringskansliet 
(Kulturdepartementet) senast den 31 mars 2026. Redovisningen av 
uppdraget ska hänvisa till diarienumret för detta beslut. 

Uppdraget ges med förbehåll för riksdagens godkännande i nödvändiga 
delar. 

Bakgrund 

Länsstyrelsens verksamhet inom minoritetspolitiken omfattar ansvaret som 
myndigheten har för uppföljning enligt lagen (2009:724) om nationella 
minoriteter och minoritetsspråk, samt samtliga uppgifter enligt förordningen 
(2005:765) om statsbidrag för nationella minoriteter, förordningen 
(2009:1299) om nationella minoriteter och minoritetsspråk och förordningen 
(2022:259) om statsbidrag till kommuner för att främja romsk inkludering. 
Därtill har länsstyrelsen i regleringsbrevet för 2025 fått i uppdrag att i dialog 
med Sametinget verka för att det fastställda målet för minoritetspolitiken 
uppnås samt för ökad kunskap om de nationella minoriteterna och deras 
rättigheter. Vidare ska myndigheten enligt samma regleringsbrev främja 
samverkan, följa upp och genomföra insatser inom ramen för den 
samordnande och långsiktiga strategin för romsk inkludering. 

Regeringen bedömde i skrivelsen Nystart för en stärkt minoritetspolitik (skr. 
2017/18:282) att samordning, utveckling och uppföljning av 
minoritetspolitiken bör stärkas och att myndighetsstrukturen för detta bör 
utredas och analyseras närmare. Regeringen gjorde även bedömningen att 
Sametinget fortsatt bör vara ansvarig myndighet för samiska frågor inom 
minoritetspolitiken. Mot den bakgrunden tillsatte regeringen Utredningen 
om uppföljning av minoritetspolitiken (dir. 2018:86). 

I slutbetänkandet Högre växel i minoritetspolitiken — Stärkt samordning och 
uppföljning  (SOU  2020:27) görs bedömningen att samordnings- och 
uppföljningsansvaret av minoritetspolitiken ska flyttas från Länsstyrelsen i 
Stockholms län. I juni 2024 fick MUCF i uppdrag att analysera 
förutsättningarna och konsekvenserna för myndigheten att inordna de 
uppgifter som länsstyrelsen har inom minoritetspolitiken (Ku2024/00739). 
MUCF bedömde, även med beaktande av att myndigheten kommer att 
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behöva säkerställa en kompetensöverföring gällande kunskap om de 
nationella minoriteterna och minoritetspolitiken, att det finns goda 
förutsättningar att inordna samordnings- och uppföljningsansvaret av 
minoritetspolitiken i myndighetens verksamhet. 

Regeringskansliet höll i mars 2025 ett samrådsmöte med de nationella 
minoriteterna angående verksamhetsflytt av minoritetspolitiken. Vid mötet 
framförde de nationella minoriteterna synpunkter på en verksamhetsflytt till 
MUCF. Synpunkterna handlade bl.a. om att MUCF för närvarande saknar 
kompetens i frågor gällande nationella minoriteter och att arbetet med 
minoritetspolitiken riskerar att tappa fart vid en flytt av verksamheten. 

Skälen för regeringens beslut 

Det huvudsakliga syftet med en överflyttning av verksamheten inom 
minoritetspolitiken är att stärka efterlevnaden av de nationella minoriteternas 
rättigheter. 

Regeringen konstaterar att MUCF:s instruktionsenliga uppgifter täcker flera 
av de områden som är viktiga vid val av den myndighet som i fortsättningen 
ska samordna och följa upp minoritetspolitiken, som t.ex. kompetens inom 
samordning och uppföljning av stadiga insatser, kunskapsspridning, 
samverkan och analys. MUCF har vidare gedigen kompetens inom 
inflytande- och rättighets frågor, samverkan med civilsamhället och 
bidragsgivning samt vana att arbeta med tvärsektoriella frågor. Regeringen 
bedömer att myndigheten har kapacitet att säkerställa att nödvändig 
kompetens tillförs verksamheten. 

Regeringen bedömer sammantaget att MUCF har goda förutsättningar att 
inordna ansvaret för minoritetspolitiken i sin verksamhet. Förändringen är 
även i linje med regeringens inriktning för den samlade styrningen av 
länsstyrelserna, som bl.a. innebär att länsstyrelserna i normalfallet inte ska 
ansvara för nationella uppgifter och uppdrag. 
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Regeringen har i dag även gett länsstyrelsen i uppdrag att förbereda och 
genomföra en överföring av den verksamhet inom minoritetspolitiken som 
länsstyrelsen ansvarar för (Ku2025/00625). 

På regeringens vägnar 

Parisa Liljestrand 

Anna-Lena Sjölund 

Kopia till 

Statsrådsberedningen/SAM 
Utrikesdepartementet/FMR 
Socialdepartementet/  HC ICU,  SOF ÄFG 
Finansdepartementet/BA,  ESA,  K, SFÖ 
Utbildningsdepartementet/ S, GV, UH 
Arbetsmarknadsdepartementet/MRD 
Arbetsgivarverket 
Ekonomistyrningsverket 
Länsstyrelsen i Stockholms län 
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